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Ruimtelijke Analyse en GIS 1 (AW2'2006); Tussentoets 2004

Bacheloropleiding Aardwetenschappen

Donderdag 4 maart 2004; tijd: 14.00'17.00.
NB: U moet 3!!gJl3g beantwoorden.
Tekeningen en grafieken kunnen uw antwoorden verhelderen.

1. Geef antwoord op de volgende:
. Geef twee definities en een korte toelichting van het begnp 'Geographical Information

System'
. Beschrijf in het kort de 5 belangnjkste hardware componenten van een GIS en hun

functiqs
. I-eg uii wat de basis elementen (geographical primitives) zijn van de geografisch

informatie
. Verklaar het gebruik van 'data planes' ('overlays') in GIS

! . Leg uit wanneer en waarom men interpolatiemethoden moet gebruiken in GIS.
\,

2. Beschrijf de basis-principes, aannamen en data structuren van Vector- en Raster-GIS.

Voor welke toepassingen is de ene vonn boven de andere te prefereren? Voor welke

toepassing is een gecombineerde aanpak het meest geschikt? @enk aan toepassingen

binnen de fysische geografie).

3. Met behulp van remote sensing, GPS, fotogrammetrie, digitizing en scanning kan de

geometrie van het fysisch aardoppervlak worden verzameld vooruitlopend op het gebruik

ervan binnen een GIS.
a. Behandel deze vijf technieken in het kort en geef aan of het om raster- of vector-

data gaaten aan welke ruimtelijke nauwkeurigheid we ongeveer moeten denken.

b. Geef voorbeelden van andere toepassingen voor GPS aan de input-kant van GIS

. naast het verzamelen van geometrische data?
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\&aagfl Hi"rorrde, volgt de S-Plus uitvoer van een tweetal lineaire modellen'

De variabele year is een numerieke variabele, niet een factor'

**,t Linear Model ***

Call : ln(formula = arlm 
- year, data.= Imr, na'action = na'exclude)

Residuals:
Min 1Q Medlaa 3Q Max

- 2 2 . 2 9  - 1 1 . 9 9  - 6 . 2 9 5  8 ' 6 8 6  4 9 . 0 1

Coef f lc ients:
Value Std. Error

( Intercept)  -6595'5897 7L33'4475

, Year 3 '3462 3 '5775

Residual staadard exrorl !8,24 on'

Multiple R-Squared: 0'0231

F-statlstic; O'8749 on 1 and 37 degrees of  f reedom, the P-value is  0 '3557

*+'r. Lineaf MOdel t **

CaIl: Im(fornula = arnm 
- year + station, data

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
- L 2  - 2 . 6 6 7  0 . 6 6 6 7  3 . 1 7 9  9 . 6 5 4

= Imr,  na.act ion = na.exclude)

r  v a l u e  p r ( > l t l )
-0 .9246 0 .3612
0 . 9 3 5 3  0 , 3 5 5 7

37 d,egrees of freedon

Coeff ic lents:
Value Std. Error

(Intercept) -6595.5897 2189.2846

Year 3 '3462 1 '0979

stat ioul  -6 '8333 2 '2855

s ta t i on2  0 .5000  1 '3196

stat ion3 -0.8333 0 '9331

stat ion4 6 '2333 0 '7227

s ta t i ons  0 .6556  0 '5901

stat ion6 -2 '  1508 0.4987

stationT -L4464 0'4319

stat ion8 -2.199!  0 '3809

s ta t i ong  4 .4074  0 '3407

stat ionlO 0.8485 0 '3082

stat ionl l  -1 .3207 0 '2813

stat lonl2 - t .2207 0 '2588

t  v a l u e  P r ( > l t l )
-3 .0127 0 .0059
3.0477 0 .0054

- 2 . 9 8 9 8  0 . 0 0 6 2
0.3789 0 .7079

-0 .8931 0 .3803
8.6245 0 .0000
1 . 1 1 0 9  0 . 2 7 7 2

-4 .312+ 0 .0002
-3 .3488 0 .0026
-5 .7730 0 .0000
12.9360 0  .0000
2 . 7 5 3 2  0 . 0 1 0 8

- 4 . 6 9 4 5  0 . 0 0 0 1
- 4 . 7 1 4 7  0 . 0 0 0 1

Residual standard error: 5'598 on 25 degrees of freedom

Multiple R-Squared: 0.9378

F-stat is t lc :29.01 on 13 and 25 degrees of  f reedon,  the 'p-value is  7 '806e-012

ageefdevergel i jk ingvarrdetweel ineai remodei lendiez i jngeanalyseerd;
geef duidelijk aan waa'r eike term voor staat'

l
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Fitted : dist

Vraag5. Bovenstaand figuur is een zgn. Diagnostic plot van een fegressie waarbij

zincgihalte als aftrankelijke variabele is gekozen (Maas data set).
a. Hoe worden de waarden op de x-as berekend?
b. Wat was/waren de onafhankelijke variabele(n)
c. Geef een interpretatie van de diagnostic plot. Wat scheelt er aan, en wat zijn

mogelijke oplossingen?
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bwanneerjegeinteresseerdbent inveranderingvanammoniumgehaltein-r"g"n*ut"r ,-utr fu"U.vandet i jd,welkvandetweeregressiemodel lenis

dan het meest interessant? Leg uit'

c Er is gemeten op 13 stations' Waarom zijn er slechts l-2 coeficienten voor

stations gegeven?

d de geJchatte coefficient voor year is gelijk voor beide regressiemodellen'

Watkunjehierui tconciuderentenaanzienvanderelat ie(enb.v.corre-
latie) van Year en station?

e geef voor elk van de twee modellen aan wat het is: (i) een -regressie-modei,- 
[iij "un ANOVA *od"l, of (iii) een gemengd regressie-ANOVA model'

f bereken de gecorrigeerde ^R2, 'R2 voor beide modeilen'

gweikvandematenisgeschiktvoorhetvergel i ikenvandekwal i tei tvan
deze twee *od"llun,'ifj t"tU"A stan-d-ard "tlt, (Z) R2' (3) 82, (4) F' (5)

p-value van F, (6) residual degrees of freedom'

\-
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Normal Distribution

Yraag4.

Beoordeel bovenstaand figuur.
a. kan de verdeling van loodgehaltes als normaal worden beschouwd?
b. Wat is het medime loodgehalte?
c. Hoe kun je uit &ze figuur aflezentussen welke gtenzeng1%o van de loodgehaltes

ligr?
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